
10月25日・26日

11月16日（日）14:00～　　　　　11月23日（日・祝）14:30～
【S特進コース説明会】11月　1日（土）14:00～

12月　6日（土）14:30～　　　　　12月13日（土）14:00～
12月26日（金）14:00～　　　　　　1月11日（日）15:00～
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右の図のように，放物線�\ �D[ �と直線�\ [���との交点をそれぞれ

$�，%�とする。$�の座標が������，����のとき，次の各問いに答えよ。

���　D�の値を求めよ。

���　点�%�の座標を求めよ。

１

���　[�軸上に点�3�をとる。$3�%3�の長さが最短となるときの点�3�の

　座標を求めよ。

解答と解説

���　$������，����は�\ �D[ �上の点なので，[ ��，\ ��を代入すると，

　　� D� �
� 
��

　　�D �

　　よって，D 
�
�

���　点�%�は�\ 
�
�

�[ �…①�と�\ [��…�②�との交点なので，

　　①�を�②�に代入すると，

　　
�
�

�[  [��

　　 �[ ��[�� �

　　�[ 
�� �[ 
��  �

　　[ ���，�

　　点�%�の�[�座標は���である。

　　[ ��を�②�に代入すると，\ �

　　よって，点�%�の座標は�����，����である。



[�

�\

$

%

2

$


3

���　点�$�と�[�軸について対称な点を�$
�とすると

　　$3 $3�
�となるので，$3�%3 $3�
�%3となる。

　　よって，$3�
�%3�の長さが最短となるとき，$3�%3

　　の長さも最短となる。

　　$3�
�%3�の長さが最短となるのは，��点�$
，3�，%�が

　　一直線上にあるときなので

　　点�3�は直線�$
%�と�[�軸との交点となる。

　　�$������，����より�$
������，�����であり，%�����，����なので

　　直線�$
%の傾きは�
�� � 
��
�� � 
��

 
�
�
�である。

　　直線�$
%の式を�\ 
�

�
[�E�とすると，点�%�を通るので

　　[ �，\ ��を代入すると，

　　� 
�
�
���E

　　E 
�

�

　　よって，直線�$
%�の式は�\ 
�

�
[�
�

�
である。

　　この式に�\ ��を代入すると，

　　� 
�
�
[�
�
�

　　�
�

�
[ 
�

�

　　[ �
�

�

　　よって，点�3�の座標は����
�

�
�，����である。

10月28日（土）・29日（日）

12月　2日（土）14:30～　
11月12日（日）14:00～　　　　　11月23日（木・祝）14:00～

12月　9日（土）14:30～　　　　　12月26日（火）14:00～
　1月　7日（日）14:30～
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